



9月2日,我市中小学生正式开学。近日,全市各学校组织开展了丰富多彩的“迎新”活动,让新生感到既温馨又亲切。

源汇区外国语小学举行开笔礼

□文/图 本报记者 杨淇

“朱砂点痣,寄托了全体教师对你们的美好祝愿。老师希望你们从此眼明心亮,好读书、读好书,成为一个有智慧的人。”8月31日,源汇区外国语小学举行一年一度的迎新暨开笔礼仪式。

上午8点,班主任老师带队,家长和孩子们手牵手通过“智慧之门”,步入开笔礼会场入座。

首先,进行仪式第一项“正衣冠”。只见一年级新生开始整理自己的着装。随后,全体师生共拜先师孔子,传承经典、尊师重教。接着一年级新生又拜了老师和父母。

据了解,在古代,学童入学读书前,都会有启蒙师用朱砂在学子的额头正中点上红



一年级新生在家长的带领下,通过智慧门。

痣,称为“开天眼”,寓意开启智慧,从此眼明心亮,发奋读书。之后,又进行了开笔礼第三项:点痣破蒙。

仪式上还进行了启蒙开笔、齐诵《弟子规》、礼成赠

书。

“这个开笔礼仪式办得真好,孩子们可以在活动中体验、了解、学习和感悟我国优秀传统文化。”新生家长张瑞云对记者说。

源汇区许慎小学用传统方式迎开学

8月31日上午,源汇区许慎小学举行一年级“开笔启蒙 慧悦人生”开笔礼。

仪式上,通过“正衣冠”“朱砂启智”“击鼓鸣志”“开笔启蒙”“行拜师礼”五个环节,让孩子们感受尊师孝亲、崇德立志、勤奋学习、仁爱处事的中国传统文化的魅力和精神。活动现场,启蒙老师一边示范写“人”字,一边为新生讲解“人”字笔画和含义,教导学生要堂堂正正做人,认认真真做事,从点滴做起,成为一名乐观、主动、智慧、懂事的学生。

董威远



开笔礼上,同学们在书写“人”字。

本报记者 范子恒 摄

郾城区昆仑路小学开学典礼别开生面

9月2日,郾城区昆仑路小学举行“辉煌七十载 追梦新时代”开学典礼。一年级400多名新生在爸爸妈妈的陪伴下走进校园。

学校还特别邀请到了南太行军事体验园——天安门国旗护卫队原队员,升起新学期的第一面国旗。国旗护卫队队员张斌涵为师生宣讲了国旗知识,同时让孩子铭记“今天我为祖国骄傲,明天祖国为我自豪”的使命。

右图为队员们为师生进行精彩的队列表演。

徐琪 王永勤 洪建奇



教育监督热线

13503959800
13303958277

- ◆政策信息 ◆教育视窗
- ◆投诉建议 ◆违规举报

微信公众平台

图片新闻



9月2日,漯河市城乡一体化示范区西湖学校举行以“牵手西湖 幸福成长”为主题的新学期开学典礼。图为主持人带领全体教师宣誓。 本报记者 李林润 摄



9月2日,源汇区受降路小学为一年级新生举办开笔礼活动。 本报记者 杨旭 摄



9月2日,河南省实验学校漯河学校、河南实验教育集团双语幼儿园举行开学典礼。图为开笔礼上老师为新生点朱砂。 本报记者 李文姣 摄

家校合作 携手共育

本报讯(记者 李文姣)为迎接新同学,8月30日,漯河小学举行了主题为“家有一年级小学生”的专场报告会。

报告会首先从小学和幼儿园的不同、小学生需培养的行为习惯等问题入手,结合心理学知识和生活实际,深入浅出地向家长传授家庭教育经验,让新生家长吃了一颗定心丸。随后,又向

家长们介绍了漯河小学的教育理念,详细说明家校共育的愿景和方式,着重强调家校合作论坛对家校共育的重要性。同时,提倡家长多陪伴孩子,用好学校为孩子准备的《快乐阅读手册》,坚持和孩子共读一本书。

据了解,本学期漯河小学将与市妇联联合举办家长学校,每月固定举办一次家庭教育活动。